



Landkreis Potsdam-Mittelmark

Der Landrat

Fachbereich Sicherheit, Ordnung und
Verkehr

Fachdienst Verkehrsmanagement

Landkreis Potsdam-Mittelmark · Postfach 1138 · 14801 Bad Belzig

Fraktion AfD
Herrn Peer Dorow

über Kreistagsbüro

Melanie Gäbler

SB Operatives Verkehrsmanagement,
Radverkehrsbeauftragte

Besucheradresse:

Am Gutshof 1-7, 14542 Werder (Havel)

Telefon 03327 / 739 246

Fax 03327 / 739 270

melanie.gaebler@potsdam-mittelmark.de

Unser Zeichen

Datum

01.11.2021

Anfrage vom 18.10.2021, Nr. A/2021/275 E-Busse

Sehr geehrter Herr Dorow

Ihre o. g. Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Sind weitere E-Busse im Einsatz?

Bei der regiobus Potsdam Mittelmark GmbH ist ein gemieteter Elektro-Van Mercedes eVito (8-Sitzer) auf der Linie E 30 in Werder im Einsatz. Standardlinienbusse mit Elektroantrieb befinden sich derzeit nicht im Einsatz.

2. Ist die Anschaffung/Umrüstung weiterer E-Busse geplant? Wie hoch sind die Kosten für normale Diesel Busse, Umrüstung von Diesel auf E-Busse und E-Busse?

Über die von Ihnen in der Anfrage aufgeführten Busse hinaus, gibt es derzeit keine Planung für die Anschaffung/Umrüstung von E-Bussen.

Die Anschaffungskosten für einen 12 m-Stadtbuss der Klasse 1 betragen ca. 250.000 bis 320.000 Euro netto je nach Ausstattung.

Das aktuell vorliegende Angebote zum Projekt „Umrüstung von Diesel auf E-Busse im Zusammenhang mit der LAGA“ beziffert die Umrüstung auf ca. 380.000 Euro. Die Anschaffungskosten eines E-Busses als Vorführwagen (1 Jahr alt) belaufen sich auf ca. 400.000 Euro.

Seite 2

- 3. In mehreren Busdepots sind Brände ausgebrochen. So in Hannover, Düsseldorf und Stuttgart. Welche Vorkehrungen werden getroffen, dass neben den Selbst entzündenden die Selbstzünder nicht in Mitleidenschaft gezogen werden?**

Das bisher einzig eingesetzte Fahrzeug wird auf einem Außen-Pkw-Parkplatz auf dem Betriebshof der regiobus in Werder geparkt. Alle Linienbusse stehen abseits auch in einer Freiabstellung. Deswegen besteht die Gefahr eines Depotbrandes nicht.

Freundliche Grüße

Blasig
Landrat